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Ortsteilrat Molsdorf Erfurt, 06.02.2014 

OR MOL/002/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf am 05.02.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Graf-Gotter-Straße 43, 

99094 Erfurt-Molsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

19:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Friebel 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.01.2014 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Beratung über Mittelvergabe 2014 aus § 4 der Ortsteil-

verfassung 

 

   

 6. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.01.2014 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. 

Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor. 

  

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

In der vergangenen Sitzung am 15.01.2014 wurde festgelegt, vor Weiterbau des Abwasser-

sammlers in der Ortslage Molsdorf eine Festlegung zur Fassung und Entsorgung der Quell- 

und Schichtwässer aus dem hinter liegenden Hang Graf-Gotter-Straße und Wellerhofweg  

zu treffen.  

Dazu war für heute 15.00 Uhr eine Beratung anberaumt, an der Vertreter der städtischen 

Fachämter Tiefbau- und Verkehrsamt, (Bauvorbereitung und Baudurchführung, Straßenauf-

sicht und Straßenunterhaltung), Umwelt- und Naturschutzamt (Untere Wasserbehörde und 

Außenbereichswasser), der Werkleiter des Entwässerungsbetriebes und zwei Vertreter des 

Planungsbüros Pöyry-Ingenieure, Ortsteilbürgermeister und Ortsteilräte teilnahmen. 

 

Herr Friebel fasst die Ergebnisse zusammen: 

 Der Weiterbau des Abwasserkanals erfolgt in diesem Jahr bis Graf-Gotter-Straße 

43(Feuerwehr-Gerätehaus) 
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 Das Entlastungsbauwerk Graf-Gotter-Straße 21 bleibt erhalten. 

 

 Der alte Kanal in der Graf-Gotter-Straße wird als Regenwasserkanal bestehen blei-

ben und Oberflächenwasser vom Wellerhofweg abführen. 

 

 Trotz jahrelanger Bemühungen durch den Ortsteilbürgermeister gibt es seitens der 

Fachämter keine Vorstellungen zur Fassung / Entsorgung der Schicht- und Quell-

wässer Wellerhofweg!  

 

 An das Planungsbüro Pöyry wurde ebenfalls kein diesbezüglicher Planungsauftrag 

erteilt, obwohl das Problem längst bekannt ist und dessen Lösung die Vorausset-

zung u. a.  für die abwassertechnische Erschließung des Wellerhofweges ist! 

 

 Lt. Aussage der anwesenden Fachämter existieren keine finanziellen Möglichkeiten 

zur Ableitung für Außenbereichs-, Quell- und Schichtwässer! 

 

 Der Ortsteilbürgermeister schlägt zur Mittelbeschaffung vor, innerhalb der Stadt-

verwaltung zu prüfen, ob aus Fördertöpfen Hochwasserschutz / ELER / RAG Finanzen 

bereitgestellt werden können, um hier endlich eine Problemlösung herbeizuführen! 

Quell-, Schicht und Außenbereichswasser treten in Molsdorf in den Arealen Weller-

hofweg, Palmberg, Mückenborn und temporär Thöreyer Bach auf. 

 

 Vom Straßenmeister wurde zugesagt, die Fußwegsanierung in der Graf-Gotter-

Straße in diesem Jahr nach Beendigung der Bauarbeiten am Abwassersammler vor-

zunehmen. 

 

 

 5.1. Beratung über Mittelvergabe 2014 aus § 4 der Ortsteil-

verfassung 

 

   

Nachdem der Straßenmeister heute zusagte, betroffene Teilbereiche des Gehwegs Graf-

Gotter-Straße nach Beendigung Abwassersammlerbau wieder herzustellen, spricht sich der 

Ortsteilrat dafür aus, zumindest teilweise Mittel aus § 4 der Ortsteilverfassung mit zur 

Verfügung zu stellen.  

Weitere Vorschläge wurden zwar unterbreitet, dafür reichen aber die Mittel des Ortsteilra-

tes nicht aus. 

 

 

 6. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

- Über erneute Anliegerbeschwerden zum ruhenden Verkehr auf dem Palmberg. 

- Über die Verlängerung der Straßensperrung Graf-Gotter-Straße bis Wiesenstraße bis 

Ende Mai 2014. 

- Über die 2014 stattfindenden Wahlen. 
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Es wird angeregt, dass der Ortsteilbürgermeister ein Schreiben an die Thüringer Landesan-

stalt für Geologie und Umwelt in Jena verfasst und mit Nachdruck die Sanierung des 

Hochwasserdamms an der Gera in Höhe Wiesengasse fordert.  

 

Die Freiwillige Feuerwehr Erfurt-Molsdorf und der Feuerwehr-Förderverein teilen mit, dass 

am Sonntag, dem 01.Juni 2014 von 14.00 bis 18.00 Uhr  auf dem Gelände rund um das Bür-

gerhaus ein Kinderfest stattfindet. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Friebel gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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